

# МЕТАЛЛУРГ

Единственный газета—орган партия, завода, заводоуправления Вискусного завода

№ 125 (465) Четверг 24 июня 1937 года Цена 5 коп.

## ГОРДЫЕ СОКОЛЫ НАШЕЙ РОДИНЫ

### МОСКВА Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Кагановичу, Калининну, Жданову, Микояну, Андрееву

Безмерно счастливы, получив ваше приветствие и рады вместе с вами и с вами народом отмечать победу советской авиации. Сталинский маршрут пройден. Задание своего правительства мы выполняем, несмотря на исключительно сложные затруднения, связанные полетом.

Неисчерпаемая настойчивость у нас выработана большевистской партией и вождем народов товарищем Сталиным.

Сердечное спасибо за крепкое большевистское воспитание, которое способ-

ствовало очередной победе.

Крепко жмем ваши руки и еще раз благодарим тов. Сталина за личное и отеческую заботу о нашем экипаже.

Тов. товарищ Сталин мы вспоминаем вместе с вами и особенно в трудные минуты и это во многом помогло нам бороться с препятствиями и побеждать.

Экипаж здоров и готов к новым заданиям своего правительства.

Желаем вам также здоровья, новых успехов.

**Чизлов, Байдуков, Беляков.**

### Мастер советского планеризма

Мастер советского авиаремонта, комсомолец Виктор Леонидович Ростовцев свое новое творчество полета встретил на Саратовском аэродроме со своим ровесником — пионером Иваном Ивановичем Инькиным, инструктором по подготовке шоферов, мотором Еленой Ильиничной



(Слева направо) Елена Ильинична Виктор Леонидович и Леонид Иванович Ростовцев, на Саратовском аэродроме.

### О присвоении звания героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной армии

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный комитет СССР постановляет:

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского союза и проявленные в этом деле героизм присвоить звание Героя Советского союза со вручением ордена Ленина:

1. Комжору Сашенкову Якову Владимировичу,  
2. Комжору Павлову

Дмитрию Григорьевичу,  
3. Комзуду Петрову Михаилу Петровичу,  
4. Полковнику Колену Ивану Ивановичу,  
5. Матжору Проскурнову Ивану Иосифовичу.

**Председатель Центрального Исполнительного комитета СССР — М. Калинин**

**Члены Центрального Исполнительного комитета СССР — И. Анулов**

Москва, Кремль, 21 июня 1937 года.

### Завоеватели полюса — в Архангельске

В главном управлении Северного морского пути в Архангельске на заседании на Северный полюс О. В. Шкляга научная радиогруппа, собиравшая, что самолет, пилотируемые Водопьяновым, Мозолювым, Алексеевым и Говыанин, 21 июля в 11 часов 29 минут вылетел из Архангельска. Самолет взял направление на Архангельск.

### Торжественная встреча Легендарных кораблей

Сотни Северного флота торжественно встречали героев Северного флота.

В 18 часов на территории самолета слугами летных самолетов. Самолеты шли ровным строем. В 18 часов 15 минут formation экипажей самолетов «СССР-11-170» первым коснулся земли. За ним последовали остальные экипажи самолетов. Третье место в очереди занимала группа самолетов «СССР-11-170».

— Да здравствует Герой Северного флота! — несся со всех сторон приветственные возгласы. Когда самолеты улеглись, началась первая встреча, которая открылась речью секретаря «Юм» Шкляги тов. Витюкова.

— В мероприятии подполковника О. В. Шкляги. Его слова, уверенная речь неоднократно прерывалась криками «ура», приветствиями, музыкой «Интернационала».

Начальник экспедиции капитан Фролов товарищ тепло и радушно на душе и нас. Тепло и радушно на душе и советских людей, выполнявших сложное задание. (Аплодисменты)

Хорошо сознавать себя знаменем великой страны, великого флота нашего Советского Союза его многочисленными населением. Разнотно чувствовать, что исполненными силами на нашей работе, помогаем нам своим теплом, сочувствием. И даже самое солнце светит, как-то особенно тепло. Мы впервые в этот году взяли северную страну, цветы.

На полюсе мы нашли как партизанские и партизанские подразделения. На полюсе мы сделали много дел, с величайшей преданностью нашей партии — и полетели с величайшей ответственностью и доблестью. Мы знали, на какой работе являем, мы ее осуществляем, подготовили так тщательно, чтобы выжить. Мы знали, что в этом была наша победа (Аплодисменты).

## Партийное собрание

26 июня в 5 часов вечера в помещении Делзатов клуба созывается закрытое собрание членов и кандидатов ВЛКСМ(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ

Об итогах работы У областной парт-конференции — докладчик тов. КЛУБОВ.

ПАРТКОМ.

### Лучших комсомольцев в комитет ВЛКСМ

22 июня на заводском комсомольском собрании продолжались прения по докладу тов. Федотова. Всего в прениях выступило 25 человек.

Многие выступавшие справедливо критиковали доклад тов. Федотова за несерьезное отношение к докладу, доказано, что в докладе не показана была жизнь комсомольских организаций, учебно-райдовых комсомольцев и актива.

Тов. Водина справедливо раскритиковала доклад за отсутствие работы среди женской молодежи, эту критику тов. Федотов пытался в заключительном слове свести к шуткам, но его крепко поправил само собрание.

Дело с политической учебой у нас обстоит не удовлетворительно, говорит тов. Зотова, и это особенно тем, что пропагандисты не заинтересованы слушателей, они сами говорят много, а с нас не спрашивают. Кроме этого состав школы у нас из разных смеи, бывают выпускники, по независимости от нас причина, а когда занятия пропускаями то трудно догонять.

Плюхо нам помогают парт-прикрепление, говорит тов. Бузнов Я. Не однократно говорил об этом с партгором и заявлял в партком, но неуспе-

шил в этой работе нет.

По деловому собранию положило к обсуждению кандидатуру в список для тайного голосования в состав комитета комсомола. Выдвигались такие товарищи как Куртин П. Б, Прокин Ю. Сталинский старший мартов. Кудалькин П. и другие.

Собрание детально просмотрело каждую кандидатуру. В список была выдвинута Кудалькин К. Комсомолки рассказали, что Кудалькин не посещает школу комсомольского актива, не выполняет требования комитета и т. д. Собрание отклонило его из списка состав комитета и счетного комитет.

Отвела тов. Мурашова за пригласение бдительности. Она два раза теряла комсомольский билет. По этим же мотивам отведен комсомолец О К С тов. Морозов.

Заключено об избрании тов. Зотовой которая за последнее время нарушает комсомольскую дисциплину. У тов. Зотовой отведены элементы знания. Собрание из списка т. Зотовой отклонило. Заключение об отсуждении в список для тайного голосования делегатов на V районную конференцию, а также выбрана счетная комиссия из 11 чел.

Вчера собрание продолжило свою работу.

### Воззвание ЦК испанской компартии по поводу эвакуации Бильбао

Центральный комитет коммунистической партии Испании выступил воззванием по поводу эвакуации Бильбао, в котором указывает на героическую храбрость и самопожертвование народа басков.

«Не было ли угрозы, ни бесспорного отступления», говорится в воззвании. Материальное превосходство противника, единство фронта. Такого народа не может быть сломан.

Победа будет за республиканцами потому, что они обладают теперь мощной армией, закаленной последним подготовкой перед решительными боями с силами фашизма и иностранных захватчиков.

«Братья волево мира! Крепите вашу солидарность с нами. Наше дело — это наше дело. Выше всего — это наши дети, мир и свобода всем народам в единство!»

Воззвание ком испанской компартии, которая будет победой антифашистского волево мира, победой мира и демократии». (ТАСС).

радица внимания на защиту страны басков.

Народ басков не мог предостеречь столько предостеречь, но этот народ не позволял фашизму и иностранным захватчикам вытеснить Бильбао без боя. Республиканская сила будет реорганизована. Они снова вступят в бой для контр-атаки.

Народ басков дал образец единства и фронта. Такого народа не может быть сломан.

Победа будет за республиканцами потому, что они обладают теперь мощной армией, закаленной последним подготовкой перед решительными боями с силами фашизма и иностранных захватчиков.

«Братья волево мира! Крепите вашу солидарность с нами. Наше дело — это наше дело. Выше всего — это наши дети, мир и свобода всем народам в единство!»

Воззвание ком испанской компартии, которая будет победой антифашистского волево мира, победой мира и демократии». (ТАСС).

# ОБЪЯВЛЕНИЕ

ШКОЛА ФЗУ № 2 ПРИ МАШИНОСТРОИТ. ЗАВОДЕ  
ДРОБИЛЬНО-РАЗМОЛОЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ (г. Выкса)

## ПРОИЗВОДИТ ОСЕННИЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

НА  
1937-38  
уч. год

НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ: 1) Станочники (токаря),  
2) Слесаря с 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> годичным сроком обучения

НА  
1937-38  
уч. год

### УСЛОВИЯ ПРИЕМА

а) Зачисленные в число учащихся школы ФЗУ № 2 обеспечиваются зарплатой.

Холодники от 51 р. до 100 р. в м-ц, в зависимости от успеваемости.

б) Возраст поступающего не ниже 16 и не старше 19 лет (в зависимости от физического развития).

в) Поступающий в школу принимается, окончивший семилетку или выдержавший испытания за семилетку.

Поступающий должен представить следующие документы:

- а) Паспорт,
- б) справку от врача о состоянии здоровья,
- в) документ об образовании,
- г) метрическую выпись.

Заявления подавать в школу ФЗУ № 2 (г. Выкса, Ленинский поселок) с 10 ч. утра до 3 ч. дня.

Заявления принимаются до 10 СЕНТЯБРЯ, за исключением выходных дней.

**Испытание будет проходить при школе ФЗУ  
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 1 ОКТЯБРЯ**

ПРИЕЗЖИЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ ОБЩЕЖИТИЕМ И ПОСТЕЛЬНЫМИ ПРИНАДЛЕЖНОСТЯМИ

## Держать тесную связь с массами

Печать—это самое острое оружие большевистской партии. Сотни и тысячи стенных газет и заводских листов и колодок, все это является единой семьей нашей большевистской печати.

Тов. Сталин на XII съезде партии дал замечательную оценку нашей большевистской печати. Он говорил: «Печать—единственное острое оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке».

Сила нашей печати состоит в том, что она тесно связана с широчайшими массами трудящихся нашей страны. Но печать тоже имеет свои недостатки и читатели газет могут критиковать эти недостатки, давать советы для улучшения работы.

Отчетные собрания заводского комитета прошли с большой активностью, члены союза справедливо критиковали заводом за его ошибки и недостатки. Наша заводская газета «Металлург» является органом партия, завода и заводоуправления, газета имеет свои недостатки. Нужно было эту большевистскую критику направить и в адрес газеты «Металлург», однако заводом отнесся к этому важному участку безразлично.

О недостатках заводской газеты добавлял заводом совершенно не говорили, все критиковали в Киндурин. Рабочие должны были рассказать членам союза о том, чем сам заводский комитет не стал еще в главе развертывания критики, на сигналы заводской газеты заводом реаги-

ровал недостаточно, а в отдельных случаях и игнорировал, на помещенные материалы по несколько месяцев не давал ответа.

Стенные газеты занимают немаловажную роль в социалистическом строительстве, однако в ряде цехов она совершенно бездействует. Газета «Волнопробиватель» по несколько месяцев вышла всего один раз в результате неравнокого и неточного отношения, газета была выпущена с грубыми политическими ошибками. Газета «Мартеновская» редактор Г. Михалков не выходит более трех месяцев, большинство газет совершенно самоустранились от освещения хода отчетно-выборных собраний профсоюзов.

На отчетно-выборных собраниях были предложены следующие: составлять газету «Металлург» в квартире, не выпускать газету в четыре полоса, а выпускать две, но ежедневно и др. Эти предложения инструктором заводом не поставил на обсуждение рабочих других цехов, и рабочие не высказались по этому вопросу.

Это предложение мы с тем же необходимостью поставили на широкое обсуждение читателей газеты «Металлург» и просим по этому вопросу высказать свои соображения.

Отсутствие большевистской критики в адрес стенных газет свидетельствует о том, что наша газета тесно связана с рабочими активом и рабочими массами и этот недостаток необходимо учесть всем профсоюзам и цехам и редколлегием стенных газет.

## Решения завкома доводить до конца

На пленуме завкома неоднократно решал вопрос о борьбе с завалами, травматизмом в цехах, но до сих пор эти решения не выполняются. Начальник старого мартеновского цеха Собольев, его помощник Крылов не считают своим долгом реализовать вынесенные решения.

Низ старого мартеновского цеха сильно завален, захвачен. Кондукторы внутризаводского транспорта не заботятся о состоянии вагонов на производственных станциях, что приводит к невозможности работать на заваленных путях, были предупреждения и со стороны охраны труда транспортного отдела. Паровозы, работающие в цехе, часто ломаются, индустриальные краны, отравяют металлургов, снимают листья и простилают дышащие врезки, поэтому бывает масса случаев травматизма.

Бот, пререк-кондуктор Саваткин по случаю заезда на пути, ужал через шлак и ушиб себе ногу, временно потерял трудоспособность. Таким фактом можно считать десятки. В последнее время проходят отчеты завкома, на каждом собрании рабочие нашего транспорта критикуют заводом за слабую работу по борьбе с травматизмом, а поэтому завкому вынесенные решения надо немедленно доводить до конца, как путем материальной ответственности, а также и общественного воздействия на лиц, нарушающих правила технической эксплуатации транспорта.

## Председатель цехового комитета УСТИНОВ Завершает техникой безопасности КОРОЛЕВ

## Открыты комитеты кормящей матери

Светлая, чистая комната, вдоль стен расставлены диваны, стулья, столы, покрытые белыми салфетками. В этой комнате работники-матери в перерывы на завтрак будут кормить своих детей.

При комитете имеется медицинская сестра, которая будет давать советы по воспитанию ребят. Имеются медикаменты, для детей разных возрастов.

Матери могут пользоваться завтраком бесплатно.

Для янй, которые бурно приводят детей отведен специальную комнату ожидания. Комната будет работать днем с 11 до 6 часу дня и вечером с 1 до 8 часов вечера. Для шестерых над комнатой привлечены члены ИТР т. Рабица и другие.

Открыты комитеты для кормящей матери, это еще одно подтверждение Стальной работы о матери и детей.

## Календарный план

### Проведения выборных собраний закрытого (тайного) голосования в профорганы

Во всех цехах с 27 по 29 включительно провести собрания тайного голосования на уровне со следующим:

ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Закрытое (тайное) голосование кандидатуры в члены цехового завкома.
2. Закрытое (тайное) голосование кандидатуры в члены комитета завкома.
3. Закрытое (тайное) голосование делегатов на I-й съезд совета рабочих черной металлургии центра.

### МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЯ

№ п/п	Ц Е Х А	Время проведения собрания	Место проведения собрания
1	И-мартен Дьякова и-мартен Пурбова	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Комната нового мурт на
2	Мезокорпусной Рабочий цеха ИЗО в электростанции. Складское хозяйство	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Красный уголок цехового комитета
3	Волнопробиватель Шарниров из арсенала	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая пилот откатного цеха
4	Новогрубый Фитинговы 2-й цех Электромастерская	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Красный уголок отрубного цеха
5	Старогрубый Фитинговы Грубный склад Нергская	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая старогрубного цеха
6	Листопробиватель	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая листопробивательного цеха
7	Электрический Паросилова	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Комната паросилового цеха
8	Старый завод Фасино-литный Дьявовой и сопольный двор	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая сталецетейного цеха
9	Строительный Отделочный Ломоносовый Штерберг из арсенала	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая строительного цеха
10	Мокшая, мастеровская Электро-котельная Меловой магазин	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Красный уголок металлург. маст.
11	Заводоуправление Кня. лаборатория Отделка из мазута. Спортивный дворик культуры и Дзюваго клуба	28-VI—4 час. дня	Дзюваго клуб
12	Копровой цех	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Комната копровой цеха
13	Открытый завод Покрасная ограда	28-VI—8 ч. утр. 29-VI—8 ч. утр.	Карусельная покатная ограда 2-я
14	ФЭУ Шк. мастеров конструктора	28-VI—5 в. веч.	Клуб ш-ли ФЭУ
15	Чугунно-литойный цех ИЗО	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Столовая чугунолитейного цеха
16	Листопробивательный и 5-й МТС	27-VI—12 ч. ноч. 28-VI—8 ч. утр. 28-VI—4 ч. дня 29-VI—4 ч. дня	Клуб Дзювагинского завода
17	Жилищнокоммунальный и 1-й склад	28-VI—4 ч. дня	Красный уголок—марксы цеха
18	Песочный ряд отката	28-VI—2 ч. дня	Клуб дома отката
19	Железная дорога проводит 4 собрания на узкой колеи, одно собрание на ст. Упор, два собрания на нормальной колеи и 4 собрания на внутри-заводском транспорте.		

## ЗАВКОМ

### Поستانовление горсоветов не выполняется

В начале прошлого года несколько рабочих заводов, —Гамзин Н. Самодуров, Борин и другие обратились в горсовет с просьбой сделать их дома и перенести от завода на другое место ввиду опасности в противопожарном отношении.

Горсовет еще в мае месяце 1936 года вынес по-

становление о сносе домов и обзав директора завода тов. Попова перенести дома, но до сих пор это решение горсовета остается невыполненным.

Мы обращаемся к профсоюзам, чтобы они нам помогли в этом вопросе.

Самодуров

## Дайте хорошую шихту

Все хорошо известно, что качество шихты, особенно железной лодки, является на производительности шихты. Этому вопросу должно быть придано исключительное значение.

Приказом директора завода установлено, что минимальный вес ручной шихты для одного вагона должен быть не менее 6 тонн, для одной мульдзы не менее 500 килограмм.

Однако копровой цехом распоряжение не выполняется. В одном вагоне шихты не более 2—3 тонн, а в мульдзы 100 килограмм. Пакеты с шихтой благодаря плохой упаковке разваливаются. Все это тормозит работу сталенов.

Мало того что сама железная лодка подается старому мартену низкого качества, но дело доходит до простого чечей. Так 21-го июня из-за отсутствия шихты встав стояли часы.

Все это говорит о том, что руководство пакетового копровой цеха не знает массы подачей хорошей шихты, особенно не уделяется должного внимания

ее пакетовке и разделке. При заливке на заводской кислородной станции, которая работает больше на воздухе, копровой цех имеет 2—3 автогенциклода и то не в каждой смене, которые никак не обеспечивают нормальную выработку шихты.

Для улучшения снабжения шихтой мартеновские цеха, необходимо:

1. Повысить качество ручной пакетовки и увеличить вес пакета.
2. Ускорить монтаж пакетир-пресса и пустить в работу.
3. Подавать полновесные шихтовые вагоны и мульдзы.
4. Организовать при копровой цехе бригаду автогенциклода, которая должна не менее 8 человек в каждую смену.

5. Тов. Орлову и Зубову—руководителям копровой цеха, не прятаться за средние-месячные вес вагоны и мульдзы, а соблюдать приказ директора завода

## Начальник мартеновского цеха СОБОЛЬЕВ.

СОБОЛЬЕВ.

Ответственный редактор—М. БЕЛОВ

Угол. Облгата № 176 телефона «В. Р.»